

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года

№ 87 (10961) • Воскресенье, 5 мая 1974 года • Цена 2 коп.

5 мая — День печати

Сегодня в номере — совместный репортаж наших активистов о трудовых делах коллективов предприятий города в определяющем году пятилетки.

НА ДОБРЫЕ ДЕЛА, АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ!

Сегодняшний номер по традиции подготовлен внештатным активом нашей газеты. Находясь в гуще рабочей массы, полпреды трудящихся в печати всегда видят самую суть жизни, ее наиболее характерные черты. И, естественно, хотят рассказать о самых добрых приметах нашего времени. А говорить о них — это говорить о людях, волей, умом и энергией которых рождаются эти приметы. Вот почему в центре внимания рабочих корреспондентов оказываются их коллеги, друзья по работе.

Занятые своим обычным повседневным делом, сами эти люди меньше всего думают о том, как оценят их труд.

Но вот острый взор рабочего с «Красного Октября» В. Чиркова верно подмечает черточки доброго хозяина в отношении к труду литейщика Ф. Хаева.

Беспокойна шоферская профессия. Но она не мешает П. Тумайкину увидеть, четко оценить и доброе дело человека.

ческих рук и явные недостатки в работе, а затем мягко и лирично поведать о первом, гневно ополчиться против второго. Много лет работает токарем на «Кузбас с элементе» Е. Клинникова. Мало кто умеет рассказать о делах своих товарищах, как она. Но в поле ее зрения не только рабочая тема. Она умеет найти верный тон в корреспонденции о воспитании детей, о благоустройстве родного города.

Десятки верных друзей-помощников у нашей газеты на шахтах, заводах, фабриках, стройках. У каждого из них немало заветных тем, мыслей, с которыми он выходит на газетную трибуну.

Те, кто выступает в газете сегодня, решили поделиться своими впечатлениями об одном из запомнившихся им рабочих дней определяющего года пятилетки, о людях, отметивших ударным трудом очередную свою рабочую вахту. Намерение это вполне понятно, ибо нынче самая главная на-

ша общая забота — настоящим ударным трудом сделать определяющий вклад в выполнение девятой пятилетки.

Во всенародном походе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС наша партия отводит важную роль рабочим корреспондентам. Свидетельство тому, в частности, широко отмеченное в стране 50-летие рабсельковского движения. ЦК КПСС заботливо направляет внимание печати, ее внештатного актива на коренные вопросы народного хозяйства, быта, культуры, зовет активно пропагандировать размах социалистического соревнования, передовой опыт, трудовую доблесть наших людей, беспощадно ополчаться против недостатков.

В традиционный праздник — День печати — редакция «Ленинского шахтера» выражает уверенность, что наш рабочий отряд, вместе с многочисленной армией актива печати страны, будет настойчиво и целеустремленно работать над выполнением задач, поставленных перед нами партией.

В торжественной обстановке трудящиеся шахты имени Ярославского отметили 60-летие родного предприятия.

В докладе председателя шахтного комитета В. К. Князева отражен славный трудовой путь старейшего коллектива рудника. Шахта, имеющая в то время «Капитальная-1», была сдана в эксплуатацию в 1914 году. Тяжелое наследство осталось от царского режима: добыча угля в забоях велась вручную; кайло, обушок да сани были главными орудиями труда шахтера.

О катаржном прошлом остались горькие воспоминания ветеранов. Теперь шахтеры управляют мощными комбайнами, комплексами, электровозами и другой техникой. В феврале этого года закончена программа испытаний нового комплекса-гиганта КМ-120, способного вынимать на пол-

Доблестный труд находит

высокую оценку. На торжественном вечере пополнился отряд кавалеров «Шахтерской славы».

На шахте хорошо знают Александра Прокопьевича Протопопова, машиниста комбайна, опытного механизатора, который не раз завоевывал первенство в соревновании. Он стал полным кавалером «Шахтерской славы». Знаком «Шахтерская слава» II степени награжден бригадир горнорабочих Иван Дмитриевич Тарасов. Знаками III степени удостоены машинист комбайна Б. Н. Ставицкий, горнорабочий И. С. Зелендинов, электрослесарь В. В. Сорокин, крепильщик А. И. Салтымаков, проходчик А. Т. Радионов и другие. Большой группе передовиков производства вручены Почетные грамоты и денежные премии.

Перед участниками торжества выступил с концертом коллектив художественной самодеятельности.

Затем был показан любительский кинофильм о шахте. В кадрах фильма воссоздан изнуряющий труд прошлого, рассказано о техническом прогрессе, о преемственности поколений, учебе и отдыхе горняков.

Извещение

Сегодня горком КПСС и редакция газеты «Ленинский шахтер» проводят собрание, посвященное Дню печати. Приглашаются активисты городской, многотиражных и стенных газет. Собрание состоится в малом зале ЦДК. Начало в 18 часов.

ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА

Фоторепортаж с первомайской демонстрации трудящихся города



Идут текстильщики.

В колонне демонстрантов — веселье.

Труженики района с хлебом-солью.

Верхом на папе.

Фото
Н. ДОСТОВАЛОВА.



ЖАРКО В ЦЕХАХ...

Каждый свой рабочий день я начинаю с обхода цехов. Они у нас большие и горячие, наполненные различным оборудованием и техникой. Нет ничего лишнего, все только для работы.

Пожалуй, самый жаркий цех — пятый. В самом его центре расположились колбовыдувные автоматы. Их можно назвать мартеновскими печами в миниатюре, только выплавляют они не сталь, а стекло. Мощные железные руки автомата бережно подхватывают ярко-пунцовые, большие капли стекла и через некоторое время выбрасывают на ленту уже готовые колбы.

Жарко. Но оператор Аркадий Яковлевич Пиманов приветливо улыбается и смахивает со лба выступившие капельки пота. Горячие огни отражаются на его лице и озаряют красным светом. Но он словно не замечает этого. Его руки под стать автомату: туда-сюда, туда-сюда. Быстро, ловко. Недавно он был победителем в соревновании. Но... увы, первые места ни за кем не закрепляются навечно.

Обращаю внимание на плаш, висящий на левой стене цеха. Это «молния». Она сообщает о том, что по итогам социалистического соревнования за наивысший съем изделий с колбовыдувной линии за прошедший месяц первое классное место присуждено бригаде оператора И. В. Авхимович.

Да, в цехе жарко. Горят пламенем и души тех, кто работает здесь. А соцсоревнование с каждым днем разрастается все шире и шире. Словно далекое прошлое вспоминаем мы те дни, когда в этом цехе чувствовался холод, царила пассивность и безразличие ко всему. Частые прогулки, низкая производительность труда — это было характерно для цеха № 5. Дело однажды дошло до того, что рабочие не захотели принимать на себя обязательства.

— Толку-то не будет, — говорили они, — разве только для «галочки» примем их.

Это был камешек в наш город. Поговорили с коммунистами цеха, обсудили вопрос с директором завода, профсоюзными активистами. В цехе прошло открытое партийное собрание. С большую горючили на нем выступающие о формализме, о том, что мешает. Выходили на трибуну и контролеры, и мастера, и сами рабочие. Общими усилиями и были намечены мероприятия по коренному изменению сложившегося положения.

Совместно с дирекцией и заводом были разработаны условия социалистического соревнования за наивысший съем продукции с колбовыдувных автоматов. Такого у нас еще на заводе не было. Нет,

соревнование на заводе идет своим чередом, но чтобы только для одного цеха разработать условия — такое было впервые.

Познакомились рабочие с этими условиями, почувствовали, что это для пользы дела, не формальность. Ну, а коли так, значит конец разболтанности, конец прогулам. Сами приняли, сами будем соревноваться.

Не все, конечно, наладилось сразу. Где-то приходилось дополнять, что-то изменять. Советовались с рабочими. И пошло дело.

В самом конце своего обхода я обязательно захожу в сборочный цех. За рабочих, их дела я спокойна. Просто, когда заходишь сюда, испытываешь законную гордость. Этот цех — последний. Отсюда уже готовые электролампы уходят с завода, унося с собой имя нашего города. Чуть ли не через каждый десяток минут наполненные тележки вывозят полную гору коробок с аккуратно уложенным лампами. Сколько их делается за смену?

Комсомольско-молодежная бригада Виктора Королева, которая работает на сборке, получает план на смену 11650 лампами. Но вот я встречаюсь с бригадиром и чувствую, что радостью он буквально переполнен. Вчера, говорит, дали 110 процентов, сегодня будет не меньше, если не больше.

Хороши парни и девчата подобрались у него в бригаде. Саша Купцова, Валя Аредакова, Света Юдина, Валера Солодков — все они горы свернут, скажи только им. Золотые у всех руки, мастерски умеют они собирать лампы. Потому и экономия уже перешагнула рубеж в 3,5 тысячи рублей.

Пока мы разговаривали с Виктором, мимо несколько раз проезжали тележки с большими коробками. Наша продукция пошла к людям.

Встречаюсь с начальником цеха Василием Владимировичем Юриным. Он — член партийного бюро завода. Вместе решаем необходимые вопросы. В партбюро я сравнительно недавно, поэтому Василий Владимирович иногда выступает в роли наставника, особенно когда дело касается технологического процесса.

Ну, вот и заканчивается мой утренний обход. Сюда я сегодня зайду еще не раз. Ведь среди этих неуемных тружеников, которые стоят у печей и на линии сборки, и члены нашей партийной организации, с которыми сообща мы решаем все вопросы.

А. БОРИСОВА,
секретарь партбюро
электролампового завода.

Обязательства пересмотрены

В дни предмайского соревнования на шахте имени Ярославского одержаны новые трудовые победы. Звено А. Крачковского 29 апреля, работая в сложных условиях, добилось за смену 1100 тонн топлива при плане 400 тонн. Двенадцать тысяч тонн отправили сверх плана за апрель горняки участка № 5. Только на две тысячи тонн от них отстали шахтеры первого участка.

Накануне праздника коллектив шахты рапортовал о

Сейчас годовое обязательство пересмотрено. Коллектив решил счет сверхпланового угля до конца года увеличить до 100000 тонн.

Г. ТОРОПОВ,
редактор многотиражной
газеты «Советский гор-

иласту. В феврале, например, при плане 725 тонн она давала суточную добычу угля из лавы до 1152 тонн. Сейчас на лаву № 74 дан план 1000 тонн, но и его бригада перевыполняет. 27 апреля коллегия снова выдала на гора 1350 тонн угля.

К Первомаю бригада Измайлова пришла с таким результатом: за 100 рабочих дней добыла 105 тысяч тонн угля.

60-й лаве, уверенно работает бригада Виталия Лунева. За четыре месяца она выдала больше 50 тысяч тонн, перевыполнив государственный план на 8 тысяч тонн. Причем, 6 тысяч тонн сверхпланового угля в дни предмайского соревнования.

Бегут и бегут под землей тяжеловесные составы. Транспортники шахты стремятся не допустить ни одной минуты простоя очистных и подготови-

Запас прочности

РЕПОРТАЖ

Так трудный колчеданный Бреевский пласт превращается, по выражению горняков, в пласт «хлебный». Это доказывают своей добычей бригады Леонида Вострикова, Владимира Худякова, Василия Миллера и Виктора Коржова.

«Оживился» и относительно маломощный пласт Поленовский. Давно ли добыча пятисот тонн угля в сутки считалась здесь большим достижением. А сейчас, особенно в дни предмайского соревнования, бригада Виктора Корякова при плане 775 тонн в сутки систематически выходит за 1000 тонн. А 27 апреля, например, колектив добыл 11107 тонн угля. Это уже в счет второго миллиона в определяющем году пятилетки.

А. ВОСТРИКОВ.



По утрам Любовь Петровна Ошчепкова идет в рабочем потоке к себе в школу. Она — одна из лучших преподавателей школы № 35. Сколько вложила она труда в воспитание юношества! Любовь Петровна — депутат Полясаевского

Поможет в учебе

Большую помощь в повышении знаний оказывают нам, будущим педагогам, различные общественные мероприятия. Одно из них было проведено совсем недавно. Теоретическая конференция на тему «В. И. Ленин о непримиримости коммунистической и буржуазной идеологии. Идеологическая борьба на современном этапе» была подготовлена учащимися З курса под руководством преподавателя истории М. И. Бурзянцевой.

Этот вопрос не случайно стал предметом обсуждения. На XVII съезде ВЛКСМ ему было придано большое значение.

Хорошие доклады подготовили учащиеся Н. Волкова, Н. Майнгард, Т. Бобровская, К. Смирнова. Они говорили о необходимости революционной бдительности, ведь идеологический враг способен на любые диверсии.

Благодаря проведенной конференции наш кругозор стал значительно шире, мы узнали больше о буржуазном мире, его нечеловеческих законах.

Т. БАРТОШ.

Педагогическое училище.

посовета. Избиратели выбирают ее уже второй созыв. Этим сказано все. Народ видит и ценит в депутате качества настоящего человека.

НА СНИМКЕ: Л. П. Ошчепкова.

Фото Г. ШАРОВОЙ.

УТРО рабочего дня

СЕГОДНЯ Федор Хаев пришел, как всегда, за час до начала работы. Настроение у него было приподнятое. Бывает же так, что радость просто невозможно объяснить. То ли причина этому — яркое солнце раннего утра, то ли готовые взорваться зеленью тополиные почки, а может птичьи голоса, воспевающие красоты мая. Кто знает. А в общем-то, наверное, все это вместе и настраивало на рабочий ритм.

Войдя в цех, Хаев привычным взглядом осмотрел обрудованный участок. Вчерашнее литье завезено. Тележка с деталями из печи отжига выкачена, значит, литье успело немножко остывать.

Прикладывая, кому что де-

лать, Федор неторопливо начал готовить свое рабочее место. Привез кран-балкой стопку рычагов укосин, снятых с тележки. Они источали приятное тепло. Федор нагнулся — в носу защекотало от пахнувшего запаха горячего металла. Он чихнул и рассмеялся. Просто так, над самим собой.

Скоро должна собраться бригада. Все ли подготовлено? Ага — нет: катки не поставлены, кран-балка не освобождена. Она, наверняка, понадобится для загрузки литья в очистной барабан.

Хаев посмотрел на часы — скорее бы ребяташли. Бригада небольшая, всего пять человек, но сроднились крепко. Сработались так, что ког-

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Рабочий день у шоферов на шай бригады начинается рано. Даже водители, которые живут в Соцгородке, приезжают в автоколонну к семи утра. Так надо. Для того, чтобы еще раз просмотреть все узлы автомашины, при необходимости что-то подкрепить, отремонтировать, подрегулировать, за править топливные баки. И к 8 утра, к началу трудового дня строителей, механизаторов прибыть на объекты.

Хорошо организованное рабочее утро помогает нам сразу же включиться в дело и трудиться на протяжении всей смены с настроем, со стремлением сделать как можно больше ходок.

Начиная с получения путевки-наряда, которые диспетчиры готовят накануне смены, мы бережем каждую минуту трудового дня. Их экономия дает хорошие плоды.

Шоферы бригады на больших грузовых автомашинах перевозят глину на насыпь дорожного полотна путепровода камвольно-суконного комбината. Велик здесь объем работ, и план нам на сутки дают очень напряженный. А впрочем, судите сами. Если четыре другие бригады Полысаевской автоколонны за сутки перевозят по 1000 тонн груза, то одна наша бригада передко «перебрасывает» по 1200 тонн.

За счет чего растут грузоперевозки? Каждый шофер бригады, прежде чем приехать в глиняный карьер, который расположен вблизи деревни Егозово, загружается попутным грузом — гореликом на шахте имени Кирова. И этот груз доставляем для строительства плотины на реке Ине. Хорошо, что оба объекта расположены недалеко друг от друга. В результате мы убиваем сразу двух зайцев: сводим на нет холостые пробеги автомашин и увеличиваем производительность труда. А это в свою очередь положительно сказывается на выполнении напряженного плана и зарплате шоферов.

Максимальное использование небольшого количества автомашин дало возможность обеспечить два строительных объекта, снизить затраты грузоперевозок, до минимума сократить простой техники.

Я уже говорил о рациональном использовании рабочего времени, стремлении шоферов сегодня сделать больше, чем вчера. Это дает возможность каждому шоферу в каждой смену делать 10 ходок

за глиной на расстоянии 9 километров, не считая подвозки горелика.

У шоферов хорошие деловые взаимоотношения с механизаторами карьера. Они давно нашли общий язык, взаимопонимание. Экипаж экскаватора, который обслуживают механизаторы Полысаевского ДСУ К. Котельников и В. Жуйков, за считанные минуты аккуратно, технологически грамотно грузят автомашины. В свою очередь все шоферы не заставляют себя ждать. Они ловко и быстро ставят самосвалы под погрузку.

Все водители дружны, заботливы друг о друге в полном смысле этих слов. Бывает, во время смены слущит колесо, выйдет из строя ремень вентилятора или какая-либо другая деталь — каждый из них идет на выручку своему товарищу.

Люди давно поняли, что общий успех рождается максимальным вкладом каждого, и стараются, чтобы он у каждого был весомей.

Большое трудолюбие шоферов, высокая самодисциплина, мастерство и опыт шоферов бригады в январе этого года подсказали мне мысль вызвать на соревнование в определяющем году пятилетки самую сильную бригаду автобазы Н. Олейникова. Этот договор был заключен, и уже в январе наши шоферы, как говорится, наступили на пятки водителям соревнующимся бригадам, заняв второе место в соревновании среди бригад всей автобазы. А за первый квартал этого года — за безопасность движения, безаварийную работу — наша бригада заняла второе место, получила денежную премию.

Все мы были приятно удивлены, когда узнали о том, что водитель бригады В. В. Лапшин удостоен правительственной награды. Он награжден орденом «Знак Почета». Еще трое шоферов награждены на грудным знаком «Победитель соцсоревнования в 1973 году».

Шоферы бригады со всей отчетливостью понимают задачи, поставленные XXIV съездом на пятилетку. И знают, что каждый день должен быть днем ударного труда. Поэтому, несмотря на трудности, которых еще много, бригада работает высокопроизводительно, с полной отдачей.

П. ТУМАИКИН,
шофер Кольчугинской
автобазы.

Главное — не только добрые отношения на производстве. Случись, что заболел, — обязательно навестят его, помогут в чем нуждается, а между делом скажут: «Выздоровливай на 100 процентов. А мы пока твои 150 выработаем. Придешь — дашь больше». Последний раз, например, были у Алексеева. Видимо, попал на сквозняк. Такое случается в цехе. Явный недостаток. Лежит в больнице, по бригаде скучает. Будто без него бригаде весело...

Если надо сходить к ученикам подшефного класса — опять все вместе. И работают так, что понукать не надо.



Медленно, тонкой змейкой ползет из-под резца металлическая стружка. Михаил Филиппович Логинов внимательно следит за деталью, потом на секунду-другую выключает станок, измеряет. И снова станок заработал...

15 лет М. Ф. Логинов работает токарем. В ПТУ его по праву считают одним из лучших специалистов. Он всегда выполняет самые ответственные заказы.

Мастер токарного дела дневную норму постоянно выполняет на 110—120 процентов.

НА СНИМКЕ М. Ф. Логинов.
Фото А. Новицкого.

В УЧИЛИЩЕ — ЭКЗАМЕНЫ

БОГАТ наш завод хорошиими людьми. 27 лучших из лучших недавно награждены орденами и медалями за успехи в выполнении плана третьего года пятилетки, а еще четыреста человек — знаком «Победитель социалистического соревнования». Портреты наших маяков — на заводской и цеховых Досках почета. Их имена с гордостью называются всюду.

Коллектив нашего цеха, как любой другой рабочий коллектив, борется за досрочное выполнение планов девятой пятилетки. Широко и действительно проходит социалистическое соревнование. Каждый рабочий чувствует огромную ответственность — не только за свой труд, но и товарища.

Совсем недавно у нас произошло радостное событие. Лучшие люди цеха, передовики досрочно выполнили пятилетку. Кто же они? Как и за счет чего сумели настолько опередить свое рабочее время?

Скажу сразу, что это уважаемые люди, заинтересовавшие авторитет как своей добросовестной работой, так и безукоризненным поведением.

Вот уже почти пятидесят лет работает токарем в нашем цехе Алексей Васильевич Ананьев. Когда видишь его в работе, то кажется, что Алексей Васильевич становится моложе на несколько лет. Удивительное упоение трудом! Сегодня трудно назвать точное количество тех, кого воспитал настоящими рабочими Алексей Васильевич. По крайней мере, только в нашем цехе их наберется с десяток. И все они с благодарностью вспоми-

Е. КЛИННИКОВА,
токарь цеха № 9 завода
«Кузбассэлемент».

— Приходите. Хвост и жабры остались. Как раз на уху!

Опять все смеются. Так и начался этот рабочий день. Их много таких дней, но в сегодняшнем было что-то свое, особенное. Бывает же, что такое просто невозможно объяснить. То ли причина этому — яркое раннее солнце, то ли — готовые взорваться зеленью тополиные почки, а может, птицы голоса, воспевающие красоты мая. Кто знает? А в общем-то, наверное, все это вместе приподнимало настроение, настраивало на рабочий ритм.

В. ЧИРКОВ,
обрубщик завода
«Красный Октябрь».

— Ну что, шахтеры, начнем? — преподаватель спецтехнологии Илья Михайлович Каширин приветливо взглядом окидывает прибывших на сдачу экзаменов ребят.

— Начнем, — уверенно отвечают они.

В кабинете устанавливается тишина. Она немого волнующая: ведь экзамен принимает человек, за плечами у которого немало трудового стажа, человек, умудренный большим производственным опытом.

Первым выходит Юрий Идиатулин. Четкая формулировка ответа показывает его прочные знания. «Пятерка» появляется напротив его фамилии. Он выходит из аудитории и сразу же попадает в объятия своих товарищ, которые моментально засыпают его вопросами.

— Трудно сдавать? Какой вопрос попался? Строго спрашивают? Какая оценка?

Последний вопрос можно было и не задавать: на лице Юрия — радость. Значит — «отлично». Вместе с ним расходятся и остальные. Как-нибудь проучились вместе три года. За это время научились и радости, и огорчения деляться на всех.

За небольшой промежуток времени уже шестеро оценены на «отлично». Юрий Федорович Береснев — мастер производственного обучения, влюбленно смотрит на своих воспитанников: молодцы ребята, не подвели.

А вечером аудитории заполняют вечеринки. У них тоже ответственная пора. Без отрыва от производства заканчиваются обучение.

В нашем училище организованы курсы, на которых обучаются с отрывом от производства. В основном, специальность на них получаютуволенные в запас воины. Военные специальности они сменят на гражданские: будут проходчиками и горнорабочими. Горячее время у них — прямо как на учениях. Успешно сдаются экзамены. Хорошие оценки получили В. Москвитин, В. Устьянцев, В. Фатеев, В. Каймин, Е. Вырупаев.

Все они хорошие ребята, старательные учащиеся.Никто не сомневается в том, что будут они и отличными шахтерами.

Ю. МУГАВСКИЙ,
мастер ГПУ-38.

ЦЕНТР ПРИЧАЖЕНИЯ

Фоторепортаж

Г. Шаровой,

нашего нештатного фотокорреспондента

Агитпункт в административно-бытовом комбинате шахты «Полысаевская» стал притягательным центром. Сюда идут избиратели почитать политическую литературу, послушать выступления агитаторов. В эти дни у них, агитаторов, особенно много работы. Они рассказывают о внутренней и внешней политике нашей партии, о речи Генерального секретаря ЦК КПСС на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины и т. д. В агитпункте можно услышать очень много интересного и необходимого.

Заведует агитпунктом Степан Иванович Забанов. Он руководит отрядом агитаторов и часто сам выступает перед избирателями.

— Как видите, в агитпункте работа идет полным ходом, — сказал секретарь партбюро шахты Л. И. Варенов.

Я беседовала с агитаторами, с заведующим агитколлективом, и каждый высказал мысль: «Наша главная забота в эти дни — способствовать дальнейшему повышению политической и трудовой активности масс, чтобы все избиратели приняли активное участие в выборах».

НА СНИМКАХ: в агитпункте агитатор А. Г. Путищев беседует с посетителями;

помощник начальника участка, заведующий агитпунктом С. И. Забанов после работы в агитпункте уходит на смену в шахту.



Рабкор — рабкору

Дорогой друг! Ты встретил хорошего человека или стал участником интересного события. Ты заметил несправедливость или решил высказать свое мнение по важному вопросу. Какое твое первое желание? Рассказать об этом людям. Ты знаешь адрес редакции, у тебя интересная тема. Что еще надо? Садись и пиши. Но, как назло, пишется плохо, и то, что волновало в разговоре, на белом листе бумаги превращается в скучное повествование.

Не получается. Скомкан лист бумаги, раздосадованный, ты сетуешь: «Не могу писать». Так твоя искра не зажгла костра. Много людей не узнали об интересном событии, прекрасном человеке, не остановили и не загнали в угол обиду. Может где-то остался не выметен сор из нашей жизни. Чтобы так не было, ты, друг, обратись в редакцию, там тебе помогут. Научат писать выразительно и живо, дадут представление о газетных

жанрах, помогут в выборе темы и ее разработке. Чтобы стать рабкором, нужно полюбить газету, нужно иметь большое желание писать.

И если ты, друг, еще молод, полон сил, энергии, а главное — любишь работу рабкора, перед тобой большой простор и заманчивая перспектива поступить в университет на факультет журналистики. И в этом тебе поможет газета. Многим и многим рабкоровским делом стало добрым спутником в жизни.

А. МАРЧЕНКО.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 Скоро экзамены! Консультация по физике. 11.30 Для малышей. Мультфильм. 11.40 Для школьников. «Победа дается сильным». Рассказ о Всесоюзном финальном турнире на приз клуба «Плетеный мяч». Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для

школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 14.25 Новости. 14.35 Концерт. 15.05 Сегодня — День печати. 15.35 Мастера фигурного катания. 16.20 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 16.40 Киноленты прошлых лет. «Севилья». Художественный фильм. «Азоткино». 1929 год. Кемерово. 18.00 Майский экран. Москва. 18.30 «Наш адрес — Советский Союз». Кемерово. 19.30 Новости Кузбасса. Москва. 19.40 «Целина: наука и практика». 20.10 Программа мультифильмов. 20.25 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.30 «Молодые голуби». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 2-й тур. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Для октября. «Подсолнухи». 19.00 «Ленинградский проспект». Спектакль Кемеровского театра драмы им. А. В. Луначарского. 21.00 «Эстрадные мелодии». Фильм-концерт Литовского телевидения.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Ленинск-Кузнецкое производственное-полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ЮНЫЙ СОБАКОВОД

В потоке людей, идущих на проводы русской зимы, шла собака породы немецкой овчарки. Она несла хозяйственную сумку. Окружающие дети и взрослые останавливались, с любопытством смотрели. Пожалуй, никто из них не мог подумать о том, что хозяин этой собаки — 14-летний Сергей Балайкин.

Еще в раннем детстве Сергей с увлечением читал книги о животном мире, в кинофильмах обращал внимание на роль собак в жизни человека. А во время летних каникул Сергей подолгу стоял у решетки тренировочнойплощадки клуба собачеводства. Ему было интересно наблюдать, как взрослые и подростки дрессируют служебных собак. Смотрел мальчик и думал: «Вот здорово было бы, если бы мне отец купил щенка!». Но Виктор Васильевич на просьбу сына не соглашался.

Прошел год. Сергей стал взросле. Но по-прежнему не покидал его мысль приобрести собаку. Теперь он знал: не так просто вырастить щенка для служебных целей, пусть даже удастся купить его где-либо. Вот почему решил вступить в клуб собачеводов. И с такой просьбой снова обратился к отцу.

Хорошо, — согласился В. В. Балайкин, — сам будешь воспитывать и дрессировать, но с учебой в школе не отставать. Если что — не будет щенка, — и передал сыну заявление.

Так Сергей Балайкин вступил в секцию юных собачеводов клуба служебного собачеводства Ленинск-Кузнецкого ДОСААФ. Прошел курс. На «отлично» сдал экзамены по выращиванию и дрессировкам служебных собак. В клубе собачеводов купил щенка.

Быстро росла Диана. Вместе с младшим братом Сергеем ходил со щенком на прогулки и отдых, устраивал игры. Диана была на редкость послушна и понятлива: бегала за мячом, ловко преодолевала барьеры, усвоила навыки команд «ко мне», «на место». Научилась подавать брошенные или оставленные предметы...

Иногда к Балайкиным приходят соседи, обращаются к Сергею на улице взрослые с предложением продать Диану.

Но не такую цель преследует Сергей. Воспитаниник клуба собачеводства мечтает пойти на службу в пограничные войска и вместе с Дианой охранять государственную границу.

Но это — будущее. А сейчас у Сергея своим чередом идет учеба в 7 классе средней школы № 44. В свободное время юный собачевод вырабатывает у Дианы очередные общедисциплинарные и специальные навыки.

И. КУЗНЕЦОВ,
нешийтатный корр.

Редактор А. И. ЛАКСОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

5 мая ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ (10, 11-40, 14, 16, 18-10, 19-50, 22).

Малый зал

ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ (11, 15).

ДК им. Ярославского

МИСС ИНКОГНИТО (16), КРАСНАЯ МАНТИЯ (17-45, 19-30).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ (12, 16, 18, 20, 22), ПРИНЦ БАЯЯ (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»

ВИИ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30), ЮЛЬКА (9-30, 14).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

В связи с пуском завода ЖБИ Ленинское ШСУ-1 и бюро по трудуустройству приглашают изолировщиков, плотников-бетонщиков, арматурщиков, отделочников, столяров, разнодельщиков, кочегаров, каменщиков, старших прорабов, мастеров, механика.

★ ★ ★

КОЛЬЧУГИНСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ

и бюро по трудуустройству приглашают на работу каменщиков, плотников-бетонщиков, арматурщиков, дипломированных электрогазосварщиков.

★ ★ ★

Обращаться в бюро по трудуустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

Меняю благоустроенную комнату (газ, горячая вода) в г. Лермонтове Ставропольского края на однокомнатную благоустроенную квартиру в Ленинске-Кузнецком.

Обращаться: ул. Спартака, 5-2.

Школа № 31 (пос. Мереть) имеет в продаже саженцы сирени, смородины, вишни, рассаду виктории. Продается перечисленное и за наличный расчет.

Обращаться в бухгалтерию школы.

ЗАГТОКОНТОРА ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

принимает от населения картофель стандартный в неограниченном количестве по цене 9 коп. за один килограмм. Об условиях сдачи можно спрашиваться по телефону 2-04-70 или 2-04-71.

Заготконтрола райпотребсоюза

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро услуг объявляет набор на курсы вязания крючком.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 87-а-23 (остановка «Вокзальная»).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 л. л. Тираж 31192. ОП 16144. Заказ № 3942.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.